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УТВЪРЖДАВАМ: 

      
7.1.2026 г.

X Ажда Хасан (Заповед РД-1...

Signed by: AZHDA YUSUF HASAN  
Илияна Илиева  

Председател на Комитета за наблюдение на 

ПНИИДИТ 2021-2027 г. 

и главен директор на ГД ЕФК, МИР – 

Управляващ орган на  

ПНИИДИТ 2021-2027 

 
 

 

 

П Р О Т О К О Л   № 8 
 

от заседание на Комитета за наблюдение на 

програма „Научни изследвания, иновации и дигитализация за интелигентна 

трансформация ” 2021-2027  

 

 

20 ноември 2025 г, онлайн, платформа Webex 

 

 

 

 

ДНЕВЕН РЕД 

 

 

 

1. Откриване на заседанието на КН на ПНИИДИТ 2021-2027. Приемане на дневен ред. 

Одобряване на протокола от Седмото заседание на КН на ПНИИДИТ, проведено на 17.09.2025 

г.; 

2. Съгласуване на Индикативната годишна работна програма за 2026 г. на ПНИИДИТ 2021-

2027 г. 

3. Обсъждане и одобряване на Методология и критерии за подбор на операции по процедура 

за директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ „Допълващо финансиране за 

консолидиране на първоначалната мрежа от Европейски цифрови иновационни хъбове“ 
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4. Обсъждане и одобряване на Методология и критерии за подбор на операции по процедура 

за директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ „Изграждане на киберсигурна среда 

за уязвими обществени и бизнес организации (CS4)“  

5. Обсъждане и одобряване на Методология и критерии за подбор на операции по процедура 

„Повишаване на мрежовата и информационна сигурност (МИС) в инфраструктура на 

компетентни органи с цел защита на публичните услуги (CS6)“  

6. Обсъждане и одобряване на изменена Методология и критерии за подбор на операции по 

процедура „Изграждане на стратегическа, организационна и техническа рамка за управление и 

за оперативна съвместимост на данните (D1)“ 

7. Обсъждане и одобряване на изменена Методология и критерии за подбор на операции по 

процедура „Стратегически комуникации и популяризиране на потенциала на данните за добро 

управление – D7“ 

8. Обсъждане и одобряване на изменена Методология и критерии за подбор на операции по 

процедура „Изграждане на обучителен център като елемент от националната система за 

киберсигурност -  CS1“ 

9. Представяне на изменена Методология и критерии за подбор на операции по процедура 

„Изграждане на Правителствен комуникационен център и Компетентен орган в България за 

сигурни сателитни комуникации и наблюдение на Земята“ 

10. Представяне на напредъка по процедура „Изграждане на стратегическа, организационна 

и техническа рамка за управление и за оперативна съвместимост на данните (D1)“  

11. Представяне на констатациите и препоръките по отношение на технологичния трансфер 

от текущо задание за техническа помощ, изпълнявано от външен експерт на ГД „Регионална и 

селищна политика“ на Европейската Комисия. 

12. Представяне на текущия напредък в изпълнението на ПНИИДИТ във връзка с 

информацията по чл. 40, параграф 1 от Регламент (ЕС) 2021/1060. 

13. Разни. 

 

 

 Регистрация на участниците, проверка за наличие на кворум 

Преди началото на заседанието беше извършена проверка за наличие на кворум. 

Проверката установи наличие на кворум, доколкото на заседанието – онлайн и в залата, от която 

са излъчва срещата в ГД ЕФК, присъстват 33 члена с право на глас. 

 

Заседание на КН може да се проведе, ако присъстват повече от половината от 

членовете (съответно техните заместници) с право на глас. Кворумът е 32 души (50 % + 1 бр. 

от общо 61 членове с право на глас).  

 

 

1. Откриване на заседанието на КН на ПНИИДИТ 2021-2027. Приемане на дневен  

ред. 

 

Осмото официално заседание на Комитета за наблюдение на програма „Научни 

изследвания, иновации и дигитализация за интелигентна трансформация” 2021-2027 

(ПНИИДИТ) беше открито от г-жа Илияна Илиева, главен директор на Главна дирекция 

„Европейски фондове за конкурентоспособност“ (ГД ЕФК), ръководител на Управляващия орган 

(УО) на ПНИИДИТ 2021-2027 и председател на Комитета за наблюдение. Тя съобщи, че на 
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заседанието има кворум и обърна внимание върху основните функции на платформата Webex.  

Г-жа Илиева благодари за участието на заседателите, както и за получената от тях обратна връзка 

в хода на предварителното съгласуване на документите, които предстои да бъдат гласувани. 

Председателят посочи, че предишното заседание на КН на ПНИИДИТ се проведе преди два 

месеца, а резултатите от одобрените на него документи доведоха до значителен напредък в 

изпълнението на Програмата. 

Г-жа Илиева благодари и на представителите на ЕК и представи присъстващите онлайн на 

заседанието: г-н Андреас фон Буш, ръководител на отдел „България, Унгария и Словения“ в ГД 

„Регионална и селищна политика“ на ЕК и колегите г-жа Елизабет Киркорова и г-жа Николина 

Троянович – служители на същия отдел. Председателят добави, че на заседанието присъства и г-

жа Весела Осиковска, директор на дирекция „Управление на програми“ в Министерството на 

електронното управление – Междинно звено по ПНИИДИТ за управлението на Приоритет 2 на 

Програмата, както и експерти от същата дирекция. 

Г-жа Илиева даде думата на представителите на ЕК за откриващи изказвания. Г-н фон Буш 

също поздрави участниците и направи кратък преглед на темите, които предстои да бъдат 

разгледани на заседанието. Той отбеляза, че е регистриран напредък в периода между последното 

заседание на КН от 17 септември 2025 г. до момента и изрази очакванията си, че процесът по 

официално одобрение на предложените изменения на ПНИИДИТ ще бъде завършен в кратък 

срок и призова участниците към ползотворна дискусия. 

Председателят благодари за встъпителните думи и съобщи, че дневният ред на 

заседанието е допълнен, като актуализираният вариант включва разглеждането на три изменени 

Методологии и критерии за подбор на операциите (МКПО) по Приоритет 2. Проектът на изменен 

дневен ред е изпратен до участниците в КН на 18 ноември 2025г. по електронната поща. 

Председателят попита дали има „против“ или „въздържал се“ от членовете с право на глас 

и след като се увери, че няма подложи на гласуване дневния ред на Осмото заседание на КН на 

ПНИИДИТ. 

От присъстващите членове с право на глас няма гласували „против“ или „въздържал се“.  

След проведеното гласуване единодушно беше прието следното решение: 

 
 След гласуването на това решение, Председателят съобщи, че протоколът от предходното 

заседание (проведено на 17 септември 2025 г.) следва също да бъде одобрен и поясни, че той е 

достъпен на сайта на Министерството на иновациите и растежа и на портала на ПНИИДИТ.След 

като се увери, че няма коментари от присъстващите, г-жа Илиева предложи за гласуване следното 

решение: „КН на ПНИИДИТ 2021-2027 одобрява протокола от Седмото официално заседание на 

КН на ПНИИДИТ, проведено на 17 септември 2025 г.“ 

  От присъстващите членове с право на глас няма гласували „против“ или „въздържал се“.  

След проведеното гласуване единодушно беше прието следното решение: 

 

Р е ш е н и е: 

Р е ш е н и е  по т. 1: 
Комитетът за наблюдение на Програма „Научни изследвания, иновации и 

дигитализация за интелигентна трансформация” 2021-2027 г. одобрява Дневен ред 

на Осмото официално заседание на Комитета за наблюдение 
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Комитетът за наблюдение на Програма „Научни изследвания, иновации и дигитализация 

за интелигентна трансформация” 2021-2027 г. одобрява протокола от Седмото официално 

заседание на КН на ПНИИДИТ, проведено на 17 ноември 2025 г. 

 

  

2.  
Съгласуване на Индикативната годишна работна програма за 2026 г. на 

ПНИИДИТ 2021-2027 г. 

Председателят пристъпи към следващата точка от заседанието – представяне на ИГРП 

2026 на ПНИИДИТ и съобщи, че проектът на ИГРП 2026 е съгласуван от СКУСЕС с протокол от 

Процедура по неприсъствено вземане на решение № 02.77-69/05.11.2025г. 

След получаването на протокола е коригирана техническа грешка при калкулирането на 

бюджета по процедура „Допълващо финансиране за консолидиране на първоначалната мрежа от 

Европейски цифрови иновационни хъбове“. Същата грешка е поправена в представените на КН 

проект на МКПО по процедурата. 

Председателят даде думата на г-н Христо Йорданов, държавен експерт в сектор 

ПНИИДИТ, отдел „Програмиране“ в ГД ЕФК, който представи планираните за следващата 

година процедури.  

След изложението на г-н Йорданов, Председателят даде думата на участниците в 

заседанието за коментари.  

След като се увери, че няма такива, Председателят подложи на гласуване следното 

решение: КН на ПНИИДИТ 2021-2027 съгласува предложената Индикативна годишна работна 

програма за 2026 г. на програма „Научни изследвания, иновации и дигитализация за 

интелигентна трансформация“ 2021-2027 .   

След като се увери, че няма гласували „против“ и „въздържал се“ г-жа Илиева обяви, че 

предложеното решение е прието единодушно. 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.  
Обсъждане и одобряване на Методология и критерии за подбор на операции по 

процедура за директно предоставяне „Допълващо финансиране за консолидиране 

на първоначалната мрежа от Европейски цифрови иновационни хъбове“ 

  Председателят пристъпи към следващата точка от дневния ред, а именно обсъждане и 

одобряване на Методология и критерии за подбор на операции по процедура за директно 

предоставяне „Допълващо финансиране за консолидиране на първоначалната мрежа от 

Европейски цифрови иновационни хъбове“. Председателят съобщи, че в рамките на 

предварителното съгласуване са получени бележки и коментари от членовете на КН относно 

констатирана техническа калкулационна грешка в бюджета на процедурата. Грешката е 

Р е ш е н и е  по т. 2: 
Комитетът за наблюдение на Програма „Научни изследвания, иновации и 

дигитализация за интелигентна трансформация” 2021-2027 г. съгласува 

предложената Индикативна годишна работна програма за 2026 г. на програма 

„Научни изследвания, иновации и дигитализация за интелигентна трансформация“ 

2021-2027 .    
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коригирана, като в допълнение, в хода на вътрешните съгласувателни процедури на УО, МКПО 

по процедурата е допълнена с оглед яснота. Коригираните версии на проекта на МКПО са 

изпратени по електронната поща до участниците в КН. 

  Г-жа Илиева даде думата на г-жа Аница Русева, експерт в сектор ПНИИДИТ, отдел 

„Програмиране“ в ГД ЕФК, която представи МКПО по процедурата. 

  След направената презентация, Председателят благодари на г-жа Русева за изложената 

информация и даде думата за коментари и въпроси.  

  Отношение взе г-жа Мария Накова, представител на Конфедерацията на работодателите 

и индустриалците в България (КРИБ). Г-жа Накова благодари на УО на ПНИИДИТ за 

включването на тази процедура в ИГРП 2026 и добави, че разчита на ефикасната съвместна 

работа с УО, за да се избегнат затрудненията и забавянето, които се констатираха при 

предходната работа по процедурите за ЕЦИХ. Г-жа Накова уточни, че ще има одобрени проекти 

на ЕЦИХ, които ще стартират в началото на годината и за да бъдат допустими разходите им е 

необходимо УО да обяви процедурата в рамките на месец януари 2026 г., за да няма прекъсване 

в предоставянето на услуги към МСП от страна на ЕЦИХ. 

  Отговор на коментара даде г-жа Лора Йосифова, началник на сектор ПНИИДИТ, която 

разясни, че за целите на обявяване на процедура са необходими сключени грантови споразумения 

между ЕЦИХ и програма Цифрова Европа (ПЦЕ), за да може УО да синхронизира правилата на 

процедурата с правилата на ПЦЕ. Г-жа Йосифова увери, че при получаването на подписаните 

споразумения, УО ще обяви новата процедура за ЕЦИХ в кратки срокове.  

  Г-жа Илиева благодари за коментарите и след като се увери, че няма други желаещи да 

изкажат становище по предложената процедура подложи на гласуване решението на КН: КН на 

ПНИИДИТ 2021-2027 одобрява предложените Методология и критерии за подбор на операции 

по процедура за директно предоставяне „Допълващо финансиране за консолидиране на 

първоначалната мрежа от Европейски цифрови иновационни хъбове“ и координаторите на 

проектите: Съюз за стопанска инициатива, Камара на строителите в България и АГРОХЪБ.БГ за 

конкретни бенефициенти по процедурата. 

След като се установи, че няма гласували „против“ и има един „въздържал се“ (г-жа Мария 

Накова), г-жа Илиева обяви, че предложеното решение е прието. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 4.  
 Обсъждане и одобряване на Методология и критерии за подбор на 

операции по процедура за директно предоставяне „Изграждане на 

киберсигурна среда за уязвими обществени и бизнес организации (CS4)“ 

 

След проведената дискусия, Председателят пристъпи към следващата точка от дневния 

ред: 

Р е ш е н и е   по т. 3: 
Комитетът за наблюдение на Програма „Научни изследвания, иновации и 

дигитализация за интелигентна трансформация” 2021-2027 г. одобрява Методология 

и критерии за подбор на операции по процедура за директно предоставяне 

„Допълващо финансиране за консолидиране на първоначалната мрежа от 

Европейски цифрови иновационни хъбове“ и координаторите на проектите: Съюз 

за стопанска инициатива, Камара на строителите в България и АГРОХЪБ.БГ за 

конкретни бенефициенти по процедурата. 
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Обсъждане и одобряване на Методология и критерии за подбор на операции по процедура 

за директно предоставяне „Изграждане на киберсигурна среда за уязвими обществени и бизнес 

организации (CS4)“. 

Г-жа Илиева обяви, че в хода на предварителното обсъждане са направени корекции в това 

МКПО, като коригираната версия е изпратена до членовете на КН по електронната поща. 

Г-жа Илиева даде думата на г-жа Лора Йосифова, която представи същността и целите на 

процедурата. 

След направената презентация, Председателят даде думата на участниците за коментари.  

След като се увери, че няма желаещи за изказване, Председателят подложи на гласуване 

следното решение: КН на ПНИИДИТ одобрява МКПО по процедура за директно предоставяне 

„Изграждане на киберсигурна среда за уязвими обществени и бизнес организации (CS4)“ и 

конкретен бенефициент по процедурата Министерството на електронното управление чрез 

дирекция „Мрежова и информационна сигурност“. 

Няма гласували „против“ , има един „въздържал се“ (представител на Министерството на 

електронното управление, г-жа Бисерка Радева от дирекция „Мрежова и информационна 

сигурност“), предложението се приема. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 5.  Обсъждане и одобряване на Методология и критерии за подбор на 

операции по процедура за директно предоставяне „Повишаване на 

мрежовата и информационна сигурност (МИС) в инфраструктура на 

компетентни органи с цел защита на публичните услуги (CS6)“ 

 

  Председателят премина към следващата тема: Обсъждане и одобряване на Методология и 

критерии за подбор на операции по процедура за директно предоставяне „Повишаване на 

мрежовата и информационна сигурност (МИС) в инфраструктура на компетентни органи с цел 

защита на публичните услуги (CS6)“. 

  Г-жа Илиева даде думата на г-жа Лора Йосифова, която представи основните елементи и 

цели на процедурата.  

  След направената презентация, Председателят даде думата на участниците за коментари.  

  Думата взе г-н Александър Йоловски, заместник-министър на електронното управление, който 

използва случая да сподели с членовете на КН, че седемте обществени поръчки, които обхващат 

изпълнението на проекта CS1-CS5 са успешно проведени и са сключени 5 от 7 договора, като 

останалите два договора ще бъдат сключени в рамките на следващите дни. На практика 

изпълнението на процедурата за киберсигурността е започнало. 

 След като се увери, че няма други желаещи за изказване, Председателят подложи на гласуване 

следното решение: КН на ПНИИДИТ одобрява МКПО по процедура за директно предоставяне 

„Повишаване на мрежовата и информационна сигурност (МИС) в инфраструктура на 

Р е ш е н и е   по т. 4 
Комитетът за наблюдение на Програма “Научни изследвания, иновации и 

дигитализация за интелигентна трансформация” 2021-2027 г. одобрява Методология 

и критерии за подбор на операции по процедура за директно предоставяне 

„Изграждане на киберсигурна среда за уязвими обществени и бизнес организации 

(CS4)“ и конкретен бенефициент по процедурата Министерството на електронното 

управление чрез дирекция „Мрежова и информационна сигурност“. 
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компетентни органи с цел защита на публичните услуги (CS6)“ и конкретен бенефициент по 

процедурата Министерството на електронното управление чрез дирекция „Мрежова и 

информационна сигурност“. 

 Няма гласували „против“ , има един „въздържал се“ (представител на Министерството на 

електронното управление, г-жа Бисерка Радева от дирекция „Мрежова и информационна 

сигурност“), предложението се приема. 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6.   Обсъждане и одобряване на изменена Методология и критерии за подбор на 

операции по процедура за директно предоставяне „Изграждане на стратегическа, 

организационна и техническа рамка за управление и за оперативна съвместимост 

на данните (D1)“ 

 

Председателят пристъпи към следващата точка от дневния ред относно представяне и 

гласуване на изменена Методология и критерии за подбор на операции по процедура за директно 

предоставяне „Изграждане на стратегическа, организационна и техническа рамка за управление 

и за оперативна съвместимост на данните (D1)“. Г-жа Илиева поясни, че тези МКПО вече са 

одобрени от КН на ПНИИДИТ по време на неговото второ официално заседание, проведено на 

11.07.2023 г.  

Установена е необходимост от промяна в сроковете за изпълнението на процедурата, като 

предлаганата промяна изисква съответно актуализиране на МКПО, с оглед отразяване на 

реалната продължителност на операцията.  

Председателят даде думата на г-жа Лора Йосифова, която представи повече информация. 

Г-жа Йосифова потвърди, че промяната касае единствено удължаване на срока на процедурата 

със 6 месеца и припомни, че процедурата е обект на засилен интерес, като напредъкът в 

изпълнението й е докладван в две заседания на КН и в дневния ред на 8-мото заседание също 

фигурира презентация за изпълнените дейности от страна на Световната банка, които съдействат 

на МЕУ по този проект. Дейностите ще бъдат изпълнени в срок, като е необходимо технологично 

време за завършване на проекта и извършване на плащанията по него, което води до 

необходимостта за удължаване на срока на процедурата. 

След изказването на г-жа Йосифова и след като се увери, че няма желаещи да вземат 

отношение по разискваната тема, Председателят подложи на гласуване следното решение: КН на 

ПНИИДИТ одобрява изменените Методология и критерии за подбор на операции по процедура 

за директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ „Изграждане на стратегическа, 

организационна и техническа рамка за управление и за оперативна съвместимост на данните 

(D1)“ . 

Р е ш е н и е   по т. 5 
Комитетът за наблюдение на Програма “Научни изследвания, иновации и 

дигитализация за интелигентна трансформация” 2021-2027 г. одобрява 

предложените Методология и критерии за подбор на операции по процедура за 

директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ „Повишаване на 

мрежовата и информационна сигурност (МИС) в инфраструктура на компетентни 

органи с цел защита на публичните услуги (CS6)“ и конкретен бенефициент по 

процедурата Министерството на електронното управление чрез дирекция „Мрежова 

и информационна сигурност“. 



  

8 

 

Няма гласували „против“, а „въздържал се“ е представителят на МЕУ, решението е прието. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7.  Обсъждане и одобряване на изменени Методология и критерии за подбор на 

операции по процедура за директно предоставяне „Стратегически 

комуникации и популяризиране на потенциала на данните за добро 

управление – D7“ 

Председателят премина към следващата точка от дневния ред, а именно: Обсъждане и 

одобряване на изменена Методология и критерии за подбор на операции по процедура за 

директно предоставяне „Стратегически комуникации и популяризиране на потенциала на 

данните за добро управление – D7“.  

Г-жа Илиева поясни, че изменението на тези МКПО също засяга продължителността на 

процедурата. На членовете на КН е изпратена обосновка за предлаганото изменение, като след 

коментар на службите на ЕК, обосновката е допълнена. Актуализираната обосновка също е 

изпратена до участниците на КН. 

Председателят обобщи накратко, че в рамките на процедура D7 е предвидено 

реализирането на Комуникационна кампания, която ще отрази прехода от концептуална рамка 

към ползите за бизнеса, администрацията и гражданите. Необходимият допълнителен срок ще 

гарантира, че съобщенията и дейностите по проекта ще бъдат насочени към повишаване на 

доверието в процесите по цифрова трансформация, както и към насърчаване на активното 

участие на заинтересованите страни в бъдещи инициативи в областта на управлението на данни. 

Удължаването на срока на процедурата ще осигури непрекъснатост по отношение на 

действията по популяризиране на данните, както и да се извършат подготвителните работи и по-

плавен преход към изпълнение на бъдещите резултати по процедурите в рамките на действие D3 

и D4. 

Предвид факта, че изменението по същество е техническо и не се изисква презентация на 

МКПО, Председателят даде думата за коментари и въпроси. 

След като установи, че никой няма желание да вземе отношение по темата, г-жа Илиева 

подложи на гласуване следното решение: КН на ПНИИДИТ одобрява изменените Методология 

и критерии за подбор на операции по процедура за директно предоставяне на безвъзмездна 

финансова помощ „Стратегически комуникации и популяризиране на потенциала на данните за 

добро управление – D7“. 

По предложеното решение има един гласувал „въздържал се“ (представител на 

Министерството на електронното управление) и нито един „против“, решението се приема. 

 

 

 

 

 

Р е ш е н и е   по т. 6 
Комитетът за наблюдение на Програма “Научни изследвания, иновации и 

дигитализация за интелигентна трансформация” 2021-2027 г. одобрява изменените 

Методология и критерии за подбор на операции по процедура за директно 

предоставяне на безвъзмездна финансова помощ „Изграждане на стратегическа, 

организационна и техническа рамка за управление и за оперативна съвместимост на 

данните (D1)“ . 

Р е ш е н и е   по т. 7 
Комитетът за наблюдение на Програма “Научни изследвания, иновации и 

дигитализация за интелигентна трансформация” 2021-2027 г. одобрява изменените 

Методология и критерии за подбор на операции по процедура за директно 

предоставяне на безвъзмездна финансова помощ „Стратегически комуникации и 

популяризиране на потенциала на данните за добро управление – D7“. 
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8.  Обсъждане и одобряване на изменена Методология и критерии за подбор на 

операции по процедура „Изграждане на обучителен център като елемент от 

националната система за киберсигурност -  CS1“ 

 

Председателят пристъпи към следващата точка от дневния ред на заседанието - 

Обсъждане и одобряване на изменена Методология и критерии за подбор на операции по 

процедура „Изграждане на обучителен център като елемент от националната система за 

киберсигурност -  CS1“.  

Г-жа Илиева поясни, че изменението на тези МКПО също засяга само продължителността 

на процедурата, като обосновка за предложеното изменение е изпратена до членовете на КН. 

Накратко: В хода на изпълнение на проекта е установено значително забавяне в 

провеждане на обществените поръчки, което от своя страна води до забавяне в сключването и 

изпълнението на договора с избрания изпълнител. С оглед извършването на разплащания с 

избрания изпълнител е необходимо срокът на процедурата да бъде удължен, за да могат тези 

плащания да са допустими за възстановяване от Междинното звено на ПНИИДИТ. 

Предвид факта, че изменението по същество е техническо не се изисква презентация на 

МКПО, Председателят дава думата за коментари и въпроси и след като установи, че няма 

желаещи да вземат думата предложи на заседателите на Комитета да вземат следното решение: 

КН на ПНИИДИТ одобрява изменените Методология и критерии за подбор на операции по 

процедура за директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ „Изграждане на 

обучителен център като елемент от националната система за киберсигурност -  CS1“ 

 

Няма гласували „против“ или „въздържал се“, предложението се приема единодушно. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9.  Представяне на изменена Методология и критерии за подбор на операции по 

процедура „Изграждане на Правителствен комуникационен център и 

Компетентен орган в България за сигурни сателитни комуникации и 

наблюдение на Земята“ 

Председателят премина към следващата точка от дневния ред и уточни, че тази процедура 

е одобрена в рамките на предишното – Седмо заседание на КН на ПНИИДИТ. Предлаганото 

изменение и обосновка към него са изпратени на членовете на КН по електронната поща за 

информация. Предвид спецификите на предлаганото изменение, УО счита за подходящо да бъде 

проведена писмена процедура за одобрение на така изменените МКПО, за да могат членовете на 

КН да разполагат с достатъчно време за евентуално изготвяне на становища и бележки в тази 

връзка. 

Г-жа Илиева даде думата на г-жа Лора Йосифова, която представи накратко същността на 

предлаганите изменения за информация на присъстващите.  

Р е ш е н и е   по т. 8 
Комитетът за наблюдение на Програма “Научни изследвания, иновации и 

дигитализация за интелигентна трансформация” 2021-2027 г. одобрява изменените 

Методология и критерии за подбор на операции по процедура за директно предоставяне 

на безвъзмездна финансова помощ „Изграждане на обучителен център като елемент от 

националната система за киберсигурност -  CS1“ 
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След изложението на г-жа Йосифова, председателят на КН даде думата за въпроси и 

коментари и след като се увери, че няма такива предложи да бъде взето следното решение: Да 

бъде проведена писмена процедура за одобрение на изменената Методология и критерии за 

подбор на операции по процедура за директно предоставяне „Изграждане на Правителствен 

комуникационен център и Компетентен орган в България за сигурни сателитни комуникации и 

наблюдение на Земята“. 

Няма гласували „против“ има един „въздържал се“ (представителят на Министерството на 

иновациите и растежа), предложението се приема. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10.  Представяне на напредъка по процедура „Изграждане на стратегическа, 

организационна и техническа рамка за управление и за оперативна 

съвместимост на данните (D1)“ 

 

Председателят премина към поредната точка от дневния ред – представянето на напредъка 

по процедура „Изграждане на стратегическа, организационна и техническа рамка за управление 

и за оперативна съвместимост на данните (D1)“ . 

Председателят даде думата на представителите на Световната банка – г-н Александър 

Хинов, г-н Георги Бончев и г-жа Цветанка Георгиева. Те представиха информация относно 

постигнатите резултати по проекта, за извършените дейности, поясниха какви са крайните 

срокове и статусът на процедурата като цяло. Участие в презентацията взе и г-н Марсел 

Алтендеринг който се включи онлайн, за да допълни информацията по напредъка на проект D1. 

След направената изчерпателна презентация, председателят отбеляза, че е получен въпрос 

в чата на платформата от г-н Боян Жеков. Г-н Жеков постави въпроса относно възможността да 

бъде представян напредъкът и по други проекти. Г-жа Лора Йосифова увери присъстващите, че 

към момента фокусът е върху изпълнението на този конкретен проект поради стратегическата му 

роля за цялостното изпълнение в областта на данните по Приоритет 2 на ПНИИДИТ. В бъдеще, 

на следващи заседания на КН, ще бъдат разглеждани и други значими проекти. 

Г-н Жеков също постави въпроса дали има вече реализирано пространство от данни и ако 

да – къде може да бъде видяно или ако няма изградено такова – колко би струвало.  

Г-жа Йосифова поясни, че изграждането на пространство от данни не е част от дейностите 

по проекта D1. Това е цел на проект по приоритетно направление 1 на Приоритет 2, а именно D3 

– Изграждане на пространства от данни, което логично се предпоставя от процедурата по D1. На 

Шестото заседание на КН на ПНИИДИТ, проведено на 7 март 2025 г., заместник-министър 

Александър Йоловски представи концепцията на МЕУ по отношение на управлението на данни: 

обща архитектура към пространствата от данни, която ще бъде приспособима към отделните 

пространства от данни, така че те да са максимално уеднаквени. 

Г-жа Илиева благодари за допълненията и след като се увери, че няма други коментари 

премина към следващата точка от дневния ред. 

Р е ш е н и е   по т. 9 
Комитетът за наблюдение на Програма “Научни изследвания, иновации и 

дигитализация за интелигентна трансформация” 2021-2027 г. реши да бъде проведена 

писмена процедура за одобрение на изменената Методология и критерии за подбор на 

операции по процедура за директно предоставяне „Изграждане на Правителствен 

комуникационен център и Компетентен орган в България за сигурни сателитни 

комуникации и наблюдение на Земята“. 
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11.  Представяне на констатациите и препоръките по отношение на 

технологичния трансфер от текущо задание за техническа помощ, 

изпълнявано от външен експерт на ГД „Регионална и селищна политика“ на 

Европейската Комисия. 

 

Председателят припомни на заседателите, че на предишното Седмо заседание на КН са 

одобрени МКПО по процедура „Развитие на национален модел за трансфер на знания и 

технологии“. Процедурата е двукомпонентна, като пакетът документи за кандидатстване по 

Компонент 1 – директно предоставяне на БФП за изграждане на Централен хъб за технологичен 

трансфер – вече е изпратен за съгласуване от конкретния бенефициент София Тех Парк и ще бъде 

обявена за кандидатстване в скоро време. 

Същевременно, в одобрената процедура за Технологичен трансфер изрично е предвидено, 

че ще бъдат взети предвид констатациите и препоръките (където е приложимо) от текущо задание 

за техническа помощ, изпълнявано от външен експерт на ГД „Регионална и селищна политика“ 

на Европейската Комисия. Тези препоръки са от съществено значение, за да се гарантира, че 

моделът е основан на доказателства, съобразен е с най-добрите международни практики и 

отговаря на специфичните нужди на българската иновационна екосистема. 

Г-жа Илиева посочи, че в тази връзка на заседанието присъства г-жа Елена Андонова, 

външен експерт към ГД „Регионална и селищна политика“, която ще представи констатации и 

препоръки в контекста на националния модел за трансфер на знания и технологии. 

Председателят даде думата на г-жа Андонова, която представи анализ с препоръки на тема 

„Техническа помощ за подкрепа на изграждане на модел за технологичен трансфер в България“. 

Тя поясни, че в работата си е следвала препоръките в докладите от Съвместния изследователски 

институт (Joint Research Center) от последните години. Целта на техническата помощ е да се 

създаде единна концепция/ модел за технологичен трансфер в България, който се основава върху 

препоръка от докладите на JRC за наличие на централизирана структура, която да предоставя 

помощ на всички участници в процеса на технологичен трансфер. 

Г-жа Андонова посочи, че докладът очертава главните препоръки и дава стратегическа 

насока на националния модел за технологичен трансфер (ТТ). В допълнение, докладът адресира 

идентифициран проблем в научноизследователската екосистема – фрагментираност на фона на 

вече съществуващи необходими градежни елементи, между които няма свързаност, като 

изводите в доклада дават възможни решения на този проблем. Фокус е поставен и върху 

оперативното изпълнение на модела „хъб със спици“ и върху развитието на човешкия капитал. 

Финализираният доклад ще бъде предоставен на УО на ПНИИДИТ през месец декември. 

Препоръките са конструирани в няколко аспекта:  

- Моделът за ТТ; 

- Реалната изходна точка, от която започва развитието на модела; 

- Основни дейности на хъба и на офисите „спици“; 

- Целеви капацитет – човешки капитал; 

- Оперативни дейности и дейности по внедряване (добри практики).  

При формулирането на препоръките са взети предвид множеството проведени интервюта: 

От стратегически заинтересовани страни (Министерство на иновациите и растежа, Министерство 

на образованието и науката, София Тех Парк, Фонда на фондовете, водещи научни организации 

и университети); от международни структури, взели участие в разработването и утвърждаването 

на системи и модели в научноизследователската сфера; от практикуващи и консултанти в сферата 

на ТТ. 
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Препоръките включват още изготвяне на комуникационна стратегия, определяне на 

индикатори, структуриране на управителен борд. 

Г-жа Илиева благодари за съдържателната презентация на г-жа Андонова и поясни, че 

след като УО получи окончателния доклад с препоръки относно развитието на модела за 

технологичен трансфер, този доклад ще бъде предоставен и на членовете на КН. 

Думата взе г-жа Елизабет Киркорова, която също благодари на г-жа Андонова за 

отдадената работа по тази задача и поясни, че познава работата ѝ от други проведени проучвания. 

Г-жа Киркорова подчерта, че подобни аналитични документи са от съществена важност в 

контекста на развитие на технологичния трансфер. Въпреки че в България има отлични 

изследователи, дейността, свързана с технологичния трансфер е недоразвита, за което са 

получавани коментари в докладите на ЕК за България. Представителят на службите на ЕК 

сподели, че е лично ангажирана в инициативата за подкрепа на процеса по технологичен 

трансфер и е уверена, че докладът ще допринесе значително в тази посока. В рамките на 

заданието по линията на техническата помощ от ЕК, г-жа Андонова е провела множество 

интересни интервюта с практикуващи в приложното поле на технологичния трансфер за това 

какви са вижданията им относно структурирането на модела за технологичен трансфер. При 

наличието на конкретен бенефициент – София Тех Парк очакванията са за разгръщане на 

компетентност, експертиза и ръководната роля, която е нужна на регионалните офиси, чието 

развитие е значително изостанало. Г-жа Киркорова завърши изказването си с настоятелен съвет 

българските власти и София Тех Парк да спазят препоръките от доклада в максимална степен и 

добави, че ЕК очаква стартирането на финансовия инструмент в подкрепа на технологичния 

трансфер. 

Председателят благодари на г-жа Киркорова и пристъпи към следващата точка от дневния 

ред. 

 

12.  Представяне на текущия напредък в изпълнението на ПНИИДИТ във 

връзка с информацията по чл. 40, параграф 1 от Регламент (ЕС) 2021/1060.. 

Г-жа Илиева отбеляза, че има постигнат съществен напредък в изпълнението на 

Програмата в резултат от взетите решения на предишното заседание на КН. Особено значим скок 

бележи напредъкът по Приоритет 2, по който след одобрението на предното заседание от 17. 

септември 2025 г. на МКПО по процедура „Повишаване на националните способности за 

координация и реагиране при инциденти, свързани с киберсигурността“ е проведена процедурата 

за директно предоставяне и е сключен договорът за предоставяне на БФП. В напреднал стадий е 

и подготовката на две процедури по Приоритет 1, също гласувани на предходното заседание. 

Предвид неотдавнашното представяне на напредъка по ПНИИДИТ (също на предходното 

заседание на КН от 17-ти септември), г-жа Илияна Илиева очерта накратко текущия напредък в 

изпълнението на Програмата за сведение на членовете на КН. 

След направената презентация, Председателят допълни, че вече има избран изпълнител, 

който да подпомага логистично УО. Въпросът за наличието на такава логистиччна подкрепа е 

неколкократно поставян от службите на ЕК в контекста на ефикасното управление на 

ПНИИДИТ.  

Председателят даде думата на представителите на ЕК в срещата за заключителни думи. 

Г-н Андреас фон Буш поздрави УО за успешното приключване на обществената поръчка 

за избор на изпълнител и посочи, че очаква следващия КН на ПНИИДИТ да се проведе извън 

София, което – при наличието на сключен договор с изпълнител по логистиката – вече е 

осъществимо. 
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Г-н фон Буш благодари за проведената дискусия и изтъкна, че все още Програмата е назад в 

изпълнението си, но същевременно се отчита голям прогрес от м. септември; има напредък в 

процедурата по избор на финансови посредници за изпълнението на финансовия инструмент, 

върви работата по процедурите за технологичен трансфер, новият Закон за насърчаване на 

научните изследвания и иновациите и така необходимите елементи за осъществяването на 

необходимия напредък са налице. ПНИИДИТ е добър пример за амбициозна програма, в 

контекста на подготовката на страната да посрещне и приеме еврото като национална валута. 

Това е шанс за България да направи прогрес и по ПНИИДИТ, като се погрижи да създаде 

подходящи условия за изпълнение. Значим е напредъкът по Приоритет 2 на Програмата. 

Г-н фон Буш посочи, че разчита на доброто сътрудничество и използва последната среща 

на Комитета за годината, за да пожелае на участниците весела Коледа и успешна Нова година. 

Председателят благодари на участниците и закри заседанието. 

 

 

Списък на участниците в заседанието 

 

 

Име и фамилия Институция/ организация 

Илияна Илиева 
Председател на Комитета за наблюдение, РУО на ПНИИДИТ и  

главен директор на ГД ЕФК, МИР 

Членове на КН на ПНИИДИТ 

Албена Мерачева 
Главна дирекция „Европейски фондове за 

конкурентоспособност“, Министерство на иновациите и растежа 

Анна Ангелова-

Филипова 
Агенция за социално подпомагане 

Анна Дончева Министерство на икономиката и индустрията 

Беата Папазова Българска търговско-промишлена палата 

Бисерка Радева Министерство на електронното управление 

Доц. Борислав Великов Асоциация на индустриалния капитал в България 

Велина Попова 
Главна дирекция „Европейски фондове за 

конкурентоспособност“, Министерство на иновациите и растежа 

Вержиния Цанкова Национален център за информация и документация 

Весела Осиковска 
Дирекция „Управление на програми“, министерство на 

електронното управление 

Ивайло Николов 
Дирекция „Защита на финансовите интереси на Европейския 

съюз“ (АФКОС) 

Иван Георгиев Българска академия на науките 

Ивайло Стефанов Министерство на икономиката и индустрията 

Илиян Иванов Министерство на вътрешните работи 

Калоян Митев  Администрация на Министерския съвет 

Кремена Григорова Фонд мениджър на финансовите инструменти в България 
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Лейла Радованова Дирекция „Насърчителни мерки и проекти“, МИР 

Лора Йосифова 
Главна дирекция „Европейски фондове за 

конкурентоспособност“, МИР 

Людмила Стойкова 

Министерство на регионалното развитие и благоустройството 

Главна дирекция „Стратегическо планиране и програми за 

регионално развитие“ 

Людмила Алексиева Министерство на транспорта и съобщенията 

Людмила Тозева Дирекция „Централно координационно звено“, АМС 

Магдалена Димитрова-

Макавеева 
ГД „Оперативна програма „Околна среда“ 

Мария Накова Конфедерация на работодателите и индустриалците в България 

Мария Станевска Изпълнителна агенция „Програма за образование“ 

Марина Попова Министерство на туризма 

Мира Йосифова Дирекция „Политики и анализи“, МИР 

Надя Катеринкина Национален статистически институт 

Николай Николов  
Областен управител на област Враца, представител на 

Регионален съвет за развитие на Северозападен регион 

Радослав Петков Българска търговско-промишлена палата 

Росица Гавазова Министерство на вътрешните работи 

Страхил Стоев Министерство на финансите 

Теодора Петрова Патентно ведомство 

Христина Вътева 
Национален съюз на трудово-производителните кооперации 

 

Наблюдатели с право на съвещателен глас и гости на заседанието 

Андреас фон Буш Европейска комисия 

Александър Йоловски Министерство на електронното управление 

Александър Хинов Световна банка 

Боян Кожухаров Министерство на електронното управление 

Георги Бончев Световна банка 

Катя Първанова Министерство на електронното управление 

Елизабет Киркорова Европейска комисия 

Елена Андонова Консултант на ЕК 

Николина Троянович Европейска комисия 

Орлин Василев Агенция по обществени поръчки 

Пламена Чамурлийска Дирекция „Национален фонд“, Министерство на финансите 

Розалия Каменска Държавен фонд Земеделие 
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Силвия Тодорова БАКЕП 

Цветанка Георгиева Световна банка 

Marsel Altendeiterig Световна банка 

Министерство на иновациите и растежа (МИР) 

Ангелина Стоянова МИР, ГД ЕФК 

Аница Русева МИР, ГД ЕФК 

Ажда Хасан МИР, ГД ЕФК 

Велизар Славков МИР, ГД ЕФК 

Даниела Малхасян МИР, ГД ЕФК 

Ивелина Панева МИР, ГД ЕФК 

Станислав Димов МИР, ГД ЕФК 

Христо Йорданов МИР, ГД ЕФК 

 

 

 

 


